

银企对接！



为企业引“金融活水”

龙岗区政府今天与4家金融机构举行战略合作签约仪式

涵盖“复工贷”“防疫贷”“租金贷”“薪金贷”“战疫人才贷”等满足企业方面的特定需求专属产品，并开展“线上+线下”银企对接，实现金融精准帮扶，助力企业共同战疫，有效缓解企业融资难、融资贵难题，加强金融服务实体经济力度，帮助受疫情影响的企业渡过资金难关。

战疫期间，龙岗区工信局（金融工作局）第一时间牵头出台了《深圳市龙岗区关于促进应对新型冠状病毒肺炎疫情防控应急物资供给的若干措施》，对于能够新增产能且已纳入支持范围的疫情防控应急物资生产企业，由区工业和信息化局协调深圳市龙岗区金通小额贷款有限公司提供封闭运行的订单贷款（订单回款直接支付至小额贷款公司），贷款年利率1.5%，贷款期限最高为半年。

据了解，在这场银企对接会上，龙岗区工业和信息化局将向大家详细介绍龙岗区支持企业复工复产相关政策，深圳市中小企业服务局将为大家详尽解读深圳市“惠企十六条”要点及申报方式，让更多企业充分了解政策并享受到政策红利；龙岗区工业和信息化局（金融工作局）汇编的金融“百宝箱”——龙岗区金融机构“战疫”专项信贷产品将正式发布，“百宝箱”囊括了金融机构140余款抗疫复工专项优质金融产品，助力企业足不出户找到适合自身的信贷产品；12家金融机构进行贷款发放现场签约，贷款利率最低达到2.03%，切实为企业复工复产“送财送利”；12家金融机构现场专业推介支持企业复工复产专项金融产

品，涵盖“复工贷”“防疫贷”“租金贷”“薪金贷”“战疫人才贷”等满足企业方面的特定需求专属产品，并开展“线上+线下”银企对接，实现金融精准帮扶，助力企业共同战疫，有效缓解企业融资难、融资贵难题，加强金融服务实体经济力度，帮助受疫情影响的企业渡过资金难关。



“用工余缺调剂”龙岗推广“共享员工”

惠企便民政策实现共赢

员工现场签署三方协议

为帮助龙岗区企业疫情防控期间顺利复工复产，解决招工难用工难问题，龙岗区人力资源局充分发掘区“内部资源”，积极倡导推广“用工余缺调剂”惠企便民政策，以共享员工的方式为企业提供用工服务，促进“三方共赢”，取得了良好的效果。3月9日，龙岗区人力资源局组织平湖街道聚飞光电公司、南湾街道黄金谷金业公司签订三方员工共享协议。3月16日，南湾街道中盛珠宝首饰有限公司与坂田街道

航嘉驰源电器股份有限公司、48名员工就三方用工余缺调剂达成一致协议。协议就三方的权利义务进行了明确的规定，保障了在用工过程中三方的合法权益，促进企业人力资源合理利用。

据了解，在排查推进过程中，龙岗区人力资源局与平湖街道相关部门沟通后，掌握到平湖辖区的聚飞光电有限公司存在普工紧缺困难，而南湾街道辖区的黄金谷金业有限公司等多家公司有富余员工411人。该局立即安排用

工缺口企业与黄金谷公司对接，经过与平湖街道相关部门和辖区企业多次协商对接，聚飞光电有限公司接受使用共享员工。截至目前，聚飞光电有限公司已陆续和66名劳动者签订了三方员工共享协议。

据了解，在排查推进过程中，龙岗区人力资源局与平湖街道相关部门沟通后，掌握到平湖辖区的聚飞光电有限公司存在普工紧缺困难，而南湾街道辖区的黄金谷金业有限公司等多家公司有富余员工411人。该局立即安排用

文/图 李薇 邓克武 李上彪

制图/夏学群

为帮助企业共渡难关，推动金融助力实体经济，龙岗区委区政府将于3月20日组织开发展“银暖万企行在龙岗——深圳金融业战疫之龙岗·智造”专场活动。这场银企对接会，龙岗区政府与4家金融机构战略合作签约仪式，携手4家金融机构为龙岗区经济、社会等多领域发展注入“金融活水”。

据了解，在这场银企对接会上，龙岗区工业和信息化局将向大家详细介绍龙岗区支持企业复工复产相关政策，深圳市中小企业服务局将为大家详尽解读深圳市“惠企十六条”要点及申报方式，让更多企业充分了解政策并享受到政策红利；龙岗区工业和信息化局（金融工作局）汇编的金融“百宝箱”——龙岗区金融机构“战疫”专项信贷产品将正式发布，“百宝箱”囊括了金融机构140余款抗疫复工专项优质金融产品，助力企业足不出户找到适合自身的信贷产品；12家金融机构进行贷款发放现场签约，贷款利率最低达到2.03%，切实为企业复工复产“送财送利”；12家金融机构现场专业推介支持企业复工复产专项金融产

首批电费减免全部落实

深圳为全市近3.35万用户减少电费5.5亿元

南方电网深圳供电局日前宣布，自深圳市政府发布“免除工商企业2月份当月缴纳两部制电费中的基本电费，由市财政代缴”惠企政策以来，深圳供电局紧锣密鼓落实推进，仅用8天即完成执行两部制电价的工商企业用户登记。3月17日，该局已完成全部符合条件的工商企业用户清单梳理及电费核算发行工作，首批电费减免全部落实到户，首批将为3.35万工商企业用户（按用电量点计算）减少用电成本约5.5亿元。

据悉，为保证全市符合条件用户及时知晓政策，深圳供电局还搭建由高端客户经理、营业厅、95598、微信公众号、公司网站等组成的多位一体服务渠道体系，进行全方位、滚动式信息发布和主动服务沟通，8天完成用户登记。

深圳供电局市场及客户服务部副经理薛冰指出：“保障该执行的基础，是高效的自动抄表及算费体系。”

另外，深圳供电局还为全市电力用户准备了另外一个“电力大红包”：即在2月1日至6月30日期间，每月将降低除高耗能行业以外的一般工商业和大工业企业电费5%，惠及深圳企业超34万户，预计可减少用户用电成本支出约14亿元。（蒋佳元 成坤）

宝安医生分享战疫经验

深圳市首支中医医疗队2月17日出发驰援武汉，作为中医医疗队中的一员，宝安中医院（集团）谢嘉嘉医生代表宝安奔赴武汉支援已一个月。

雷神山医院内的感染三科六病区（C6病区）正是深圳市支援武汉中医医疗队的驻扎之地，除了针灸、耳穴压豆、沐足、八段锦等特色中医疗法，他们还为病人提供心理辅导等治疗，全方位治疗帮助患者快速康复。

52岁的胡女士，是雷神山医院的第一批“住客”。谢嘉嘉医生回忆，胡女士刚进医院的时候，精神状况特别差，存在呼吸困难、胸闷、咽痛、全身无力的症状，住院期间还曾一度告病危，需要用面罩及无创通气交替吸氧，稍微一动就气喘。为了让胡女士缓解症状尽早康复，谢嘉嘉医生除了与上级医师讨论治疗方案外，还远程连线宝安中医院（集团）副院长吴凡伟教授一起为胡女士制定针对性的中医治疗方案。

据宝安中医院（集团）介绍，C6为中西医结合治疗病区，截至3月15日，累计收治患者99人，治愈出院总人数65人。其中轻型、普通型患者48人，重型患者17人。（宋教 陈云强 李凤 麦晓雪）

募集老物件400余件筹建田心社区展厅

社工胡飞飞解锁红色记忆，用爱守望一方热土



胡飞飞(右)追寻田心红色故事

在参与坪山区石井街道田心社区的疫情防控工作中，社区居民经常能见到一个熟悉的身影，与社区工作者一同奔走在一线。他就是田心社区党群服务中心的一名社工胡飞飞。今年，是胡飞飞来到田心社区的第四个年头。过去三年里，他将在多个社区积累下来的经验，为田心社区量身打造了许多符合社群的项目，受到田心社区居民的欢迎和支持。

2018年，胡飞飞和他的团队，通过文化体验和大量走访，了解到田心社区有着深厚的红色文化、客家文化底蕴，于是设计开展了“文化田心”主题客家文化体验项目。并复制成功经验，趁热打铁，在2019年又执行了“遇见新田心”社区传统文化保育项目，也得到所在石井街道组织部和社区党委的大力支持。

因地铁16号线建设，2019年是田心社区的拆迁攻坚年，胡飞飞带领团队通过走访村干部及群众，了解到很多居民对社区饱含感情，舍不得这片土地，希望这里的文化可以得到保护。在敏锐地捕捉到这一需求后，结合党建工作引领，他在上半年拆迁工作前，走村访户，宣传社区文化保护，募集资金400余件，筹建社区展厅；下半年则集中力量访谈东纵老战士及相关知情人70余次，查阅文献资料30余册，编著《田心红色记忆》，为田心社区留下了珍贵的文化资料，将田心社区客家文化、红色文化清晰地呈现了出来。

“社区的发展成就了我，同时我也很自豪，社区在发展中我没有缺席。”作为一名社工，胡飞飞坚守初心，为推动社区长远的发展与建设、谋求居民福祉而不断努力，在服务的社区留下了温暖与爱的记忆。

文/图 胡振华

光明中心区土整工作“开门红”

“恭喜恭喜！”“谢谢你们，今天签约，以后住新房子，我很开心！”3月17日，光明中心区一期主要包含光明大道北段、东周—一街两条市政道路，征收范围约7.6万m²，建筑物共10栋，建筑面积约1.03万m²，涉及被搬迁人58户。光明中心区是建设深圳北部中心，优化光明区城市发展格局的重要举措。

光明中心区项目（光明）一期主要包含光明大道北段、东周—一街两条市政道路，征收范围约7.6万m²，建筑物共10栋，建筑面积约1.03万m²，涉及被搬迁人58户。光明中心区是建设深圳北部中心，优化光明区城市发展格局的重要举措。

力下，光明中心区土整工作取得“开门红”。项目自去年11月启动，工作组按照“法务先行，疑难先行，个案先行，信息核查先行”四个先行原则，“一户一档，一户一策，一户一法，一户一情”的四个一策略开展工作，在防疫土整两手抓、时间紧迫任务重的情况下取得了显著成绩。

冯先生和王女士夫妇都是小学教师，他们成为了当日的首签业主。“支持中心区建设是我们应该做的，我们作为光明的教师，非常期待看到光明越来越好。”工作人员在签约现场细致说明了各项文件，夫妻俩看后爽快签字。

签约首日之所以能够“开门红”，有赖于充分的前期准备工作。工作组对于土整范围内建筑进行了细致摸排，制定了完善的工作方案，保证补偿方案公平、公正、公开。工作人员分成小组，合理分工，积极开展入户协商工作。

据了解，光明中心区一期土整工作也实行“越早签约奖励越高、先签约先选房”的政策。4月13日之前签约奖励最高，4月13日之后签约奖励次之，4月23日之后签约将没有奖励。另外，本次土地整备工作依据统建上楼政策，业主如在项目范围外有其他非商品性住房，需要进行合并征收。

文/图 于木子 刘晶瑶 张琦

大鹏：事故指标实现同比“四降”

2020年将完成“三项建设”，提升应急管理效率效能

一年来，大鹏新区未发生较大以上生产安全事故，事故起数、死亡人数、受伤人数、经济损失等事故指标实现同比“四降”。据悉，自去年3月15日，深圳市大鹏新区应急管理局正式挂牌，开启“全面履责”的首创之年。一年来，大鹏新区应急管理机制进一步完善，应急处置能力不断提升，突发事

件处置有力有效。据介绍，为扛起责任，理顺机制，大鹏新区调整应急委员会组织架构，由新区党委书记和管委会主任“同挂帅”担任应急委主任，统筹谋划布局。为夯实安全生产监管根基。该局加大重点领域行业领域安全隐患督查督办力度。2019年，开展明察暗访72次，督导

检查生产经营单位场所176处，发现隐患571条，转办隐患571条，已完成整改527条，整改率92.29%。同时，该局还不断推进安全风险管控和隐患排查治理。2019年大鹏新区各级各部门共检查单位场所51251家/处，排查隐患16764项，已整改16276项，整改率为97.09%，立案查处121起，处

罚款128.765万元，处理企业人员3人。

今年，该局将通过完善“三个体系”，即应急管理组织体系、应急预案体系、应急物资保障体系。完成“三项建设”即避险场所、“三防”抢险救灾训练基地、防灾减灾示范社区的创建等举措，全面提升应急管理效率效能。（蒋佳元 赵丽娜）

街道速递

民治 白石龙按下复工复产“快进键”

近日，在深圳市派驻民治街道指导组的指导下，白石龙社区交出了一份“四级联动”实现“三个全覆盖”的较好答卷，为企业复工复产按下“快进键”。

“疫情对企业影响很大，我们一定要扎根社区、深入企业，尽快掌握企业困难需求、提供帮助，全力以赴帮助企业复工复产。”市派驻民治街道指导组组长吴伟革说。市指导组派出成员扎根白石龙，与区下沉各组研究推进企业“双复”工作，指导设计社区惠企政策宣传材料，深入企业了解情况、宣传普及政策，推动解决相关问题，先后走访调研300余家企，收集反馈意见建议200余条。市指导组还先后为白石龙社区捐赠口罩2000余个，护目镜225个，助力社区防控工作。

“当前形势下，一手抓防控一手抓‘双复’对于社区来讲压

力很大，此次市指导组的进驻以及区街道力量的下沉，更好地帮助上级惠企政策的落地接轨，推动解决企业困难问题，给我们带来很大帮助。”面对当前情况，白石龙社区党委书记金鹏很感慨。目前，白石龙社区实现惠企政策普及、企业情况摸底、疫情防控和安全生产主体责任的督促落实“三个全覆盖”，通过“十条举措”为221家企业协调减租646345.8万元，推动解决招工用工难的问题，社区企业复工率达到近80%，助力辖区企业“双复”跑出“加速度”。

据悉，白石龙社区在龙华区率先出台社区层面十条助力企业复工复产措施，在疫情防控取得“零确诊、零疑似、零阳性”的阶段性成效的同时，坚持疫情防控和复工复产两手抓两手硬，有效实现了疫情防控和企业复工复产“两难”为“两全”。（王志钰 关健）

马田 优化营商环境 增进民生福祉

3月19日，光明区马田街道召开2020年工作会议，总结回顾2019年工作成绩，查找不足，全面部署2020年工作。

2019年，马田街道牢牢记稳中求进工作总基调，大力优化营商环境，推动优质项目落地，实现辖区规模以上工业总产值同比增长16.2%，规模以上工业增加值同比增长16.1%，增速均位列全区第一。

去年马田实现全年警情持续下降、命案零发生，社会治安重点地区成功摘牌脱帽。大力改善城区环境，26个城中村综合治理工作全面铺开，12个城中村综合治理项目全部被市城管局评为优秀。

努力提高社会文明，马田公共文明指数测评得分位列全区第

一，获评“深圳2019年度网民最喜爱幸福街道”。

坚持党建引领基层治理改革，实现党组织战斗力与社会治理能力同步升级，创新举措为4873栋出租屋建立“智能身份证”，推动实现“巡办一体”，隐患整治率高达99.52%，率先完成黑麻将“全面清零”，推动了合水口、薯田埔社区8年历史遗留问题的解决。

接下来，马田街道将重点抓好优化营商环境、完善治理体系、推动平安建设、优化人居环境、增进民生福祉、提升服务管理等六个方面80项工作，高标准打造光明副中心，为光明加快打造世界一流科学城和深圳北部中心做出贡献。

（于木子 温泉 余巍巍 马金玉）

大浪 5127家“三小场所”有序复工复产

“店内要注意通风、定期消毒，要提醒员工、店内进出人员戴口罩、测量体温、扫码‘i深圳’申报个人信息，要做好消防安全隐患工作……”最近，龙华区大浪街道社区工作站人员每巡查一家开业门店，都要对店主细细叮嘱，提醒店主做好疫情防控和消防安全工作。

据悉，为吸取近期火灾事故教训，进一步落实“三小场所”消防安全管理工作，大浪街道全面开展安全生产宣传及“三小场所”隐患排查整治行动，做到疫情防控和安全生产两手抓、两不误。截至3月17日，该街道已有5127家“三小场所”安全有序复工复产。

面对大浪街道辖区“三小场所”数量多，人员复杂，违规住人、电动车入户现象回潮的情况

况，该街道第一时间将充实到社区防控一线的消防工作人员调回，投入到消防检查工作中，并将辖区“三小场所”纳入疫情防控范围全面摸排。大浪街道派出两个巡查小组，联合各社区工作站按照“开业一家、核查一家”的要求，对已复工复产“三小场所”展开巡查，督促经营场所负责人切实履行疫情防控主体责任，牢牢把好疫情防控关、消防安全关。

截至目前，该街道共排查“三小场所”15810家，已复工5127家，清理违规住人180余处、清理违规人室充电自行车245辆，对60家存在严重消防隐患的场所进行了查封。

文/图 王志钰 吕丹红



燕罗 “五心柔性”防疫措施获选省宣传典型

在新冠肺炎疫情阻击战中，宝安区燕罗街道网格巡查大队山门巡查中队实施“五心柔性”防疫措施，巧用女子网格巡查中队“责任心、细心、暖心、贴心、耐心”守好社区防线，用爱温暖辖区居民。据悉，近日，该巡查中队获选省妇联、省卫生健康委员会防疫公益宣传典型，成为深圳市唯一获选集体代表。

山门女子网格巡查中队现有女性网格员16名，她们对社区20308名居民进行逐户逐人核查，建立工作台账，逐一摸清

疫情重点地区3522名居民去向，建立623个防疫小组，通过房屋业主、楼栋长协助核查信息，大大提高工作效率，同时及时掌握居民返深信息，做到第一时间上门采集、核查信息，第一时间帮助居民进行居家观察。

她们与居家观察居民建立50个“爱心服务群”，利用女性特有的暖心、贴心安抚居民焦躁情绪，与居民齐心协力共抗疫情，成功帮助152名居民度过居家观察期。

（宋教 陈云强 王劲涛）